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Strategický plán rozvoje obce (SPRO) Ejpovice je koncepčním programem 
požadavků obce za účelem vymezení hlavních cílů z pohledu regionálního rozvoje. 
Strategie poskytuje vizi pro přípravu projektů a žádostí o poskytnutí finančních 
prostředků ze strukturálních fondů Evropské unie a národních dotačních titulů.  
SPRM Ejpovice směřuje ke konkurenceschopnosti obce a pomoci při řešení projektů, 
které umožní potencionální rozvoj obce ve vztahu k občanům, neziskovým 
organizacím, podnikatelům i ostatním subjektům na území obce.  
SPRO Ejpovice je koncipován jako krátkodobý rozvojový dokument definující 
strategii a rozvoj obce  do 31. 12. 2023. 
 
Úvodní část je věnována historii, současnosti a charakteristice obce.  
Druhá část obsahuje přehled strategických oblastí a cílů na dané období.  
 
 
 

I. Historie a současnost obce:  
 
Zdejší krajina byla osídlena již za doby kamenných mohyl (zhruba 3.století před  
Kristem), o čemž svědčí mnohé nálezy pohřebišť. Původní vesnice byla založena 
v 11. – 12. století našeho letopočtu EPEM (Epo byl plzeňský měšťan, který vlastnil 
část obce) a rozkládala se v údolí mezi Čilinou a Skálami. 

První písemná zmínka o Ejpovicích pochází z  8.9.1331, kdy vesnice patřila špitálu 
sv. Máří Magdalény v Plzni. Konrád z Dobřan zakoupil Ejpovice pro tento špitál        
a  král Jan vesnici osvobodil od placení královské berně.    

Určujícím rozvojovým prvkem byla pro obec zemská stezka vedoucí tudy z Bavorska 
do Čech. Na původní královské cestě z Norimberka do Prahy stával hrad, který 
sloužil jako ochranná pevnost pro obyvatele. Z roku 1375 jsou známi dva vladykové 
Ejpovští – Štěpán a Zifríd, kteří se usadili na ,,Starém zámku“ u Ejpovic (Hrádek). 
Hrádek se  nacházel naproti vesnici Klabavě a stal se sídlem téměř všech pánů 
Ejpovských. V držení vesnice se postupně vystřídalo mnoho pánů a vladyků (např. 
1379 Ctibor ze Švamberka, 1398 Beneš z Ejpovic, 1505 Staněk z Pavlovic a další), 
až roku 1537 prodali Kryštof a Václav Točníkové z Křimic spolu se svým strýcem 
Janem tvrz Ejpovice (nové sídlo šlechty, nacházelo se ve vsi), ves Kyšice a Hrádek 
městu Plzni. Od té doby Hrádek pustl a již nikdy nebyl obydlen. Do dnešní doby 
se dochovala jen malá část hradního zdiva a označení ,,K Starému zámku“. 

Obec Ejpovice má poměrně dobrou občanskou vybavenost, je zde základní škola a 
mateřská škola. Místní obyvatelé mohou využívat plynofikaci, kanalizaci i veřejný 
vodovod.  
V obci funguje obchod, hostinec. V prostorách obecního úřadu jsou poskytovány 
služby kadeřnické a pedikérské. 
Pro využití volného času je v obci k dispozici volně přístupné víceúčelové sportovní 
hřiště tělovýchovné jednoty s umělým povrchem a dětské hřiště v majetku obce u 
základní školy. Dále tělocvična a zasedací místnost.  
Ke kulturním zařízením patří sál Hostince u Salcmanů a obecní knihovna v budově 
obecního úřadu.  



V obci pracuje řada zájmových sdružení a spolků (TJ Sokol, Sbor dobrovolných 
hasičů s aktivní jednotkou JPO SDH, chovatelé - holubáři, klub rukodělných prací, 
klub seniorů a ČV Jednota Ejpovice).  
 
Obvodní oddělení Policie ČR, pošta, pobočka České spořitelny, Úřad práce ČR a 
Katastrální úřad ČR mají své sídlo v Rokycanech včetně zdravotního zajištění pro 
občany obce v Rokycanské nemocnici. 
 
Obec Ejpovice se nachází v západní části u okresu Rokycany. Je součástí 
Mikroregionu Horní Berounka povodí Klabava, Polygonu - zájmového sdružení měst 
a obcí okresu Rokycany za účelem třídění odpadu a jeho svozu. A je členem MAS 
Světovina, o.p.s., která působí na území okresů Rokycany a Plzeň sever a jejím 
základním cílem je zlepšování kvality a životního prostředí ve venkovských 
oblastech. 
 
K 1. lednu 2021 měla obec Ejpovice 702 obyvatel, rozloha obce je 769 ha.  
 

 
II. Strategické oblasti a cíle:  

 
1. Bydlení, život a bezpečnost v obci  

2. Technická infrastruktura, doprava  

3. Životní prostředí, odpady  

4. Školství, kultura, sport, spolková činnost, volnočasové aktivity  

5. Spolupráce s okolními obcemi  
 
 
 
Ad.: 1 Bydlení, život a bezpečnost v obci 
 

a. V souladu s platným i připravovaným územním plánem obce zajistit možnost 
výstavby RD na nových stavebních parcelách. 

b. Upravit vnitřní prostory v základní škole za účelem rozšíření kapacity tříd  

c. Hledat možnosti jak realizovat projekt na „Přístavba mateřské školy               
na pozemcích, č. kat.277, 278, 1229/56, 1229/1 kat. území Ejpovice“. 

d. Prodloužení vodovodu a kanalizace ul. V Brance a Za Humny.  

e. Oprava, rekonstrukce sociálního zázemí a části vnitřních prostor Hostince      
u Salcmanů v souladu s projektovou dokumentací „REKONSTRUKCE 
BUDOVY HOSTINCE v obci Ejpovice”. 

f. Správa a případná realizace rozšíření kamerového systému. 
g. Pokračování v jednání se společností ČEZ o snesení el. vedení v dalších 

částech obce, kde to bude nutné, možné a připravit tak vyvolanou investici 
rekonstrukce veřejného osvětlení a veřejného rozhlasu.  

 

 

 

 

 



Ad.: 2. Technická infrastruktura, doprava  

a. Ve spolupráci s Plzeňským krajem zajistit stávající rozsah dopravní 
obslužnosti obce.  

b. Zajistit na základě dotace od Plzeňského kraje a ve spolupráci s obcí Kyšice 
rekonstrukci cyklostezky v úseku od napojení na pozemní komunikaci ve 
směru z obce Ejpovice do Klabavy za mostem přes Ejpovický potok, dále  
přes kemp, k ČOV až po napojení na stávající opravenou cyklostezku na 
katastru obce Kyšice.  

c. V souladu s platným i připravovaným územním plánem obce a vydaným 
územním rozhodnutím jednat o realizaci přeložky silnice II/605 – průtahu obcí 
Ejpovice.  

d. Řešit možnost zadání projektu na vytvoření veřejného prostranství obce, 
současně s vyřešením parkování techniky a zařízení potřebného pro správu 
obce. 

 

Ad.: 3. Životní prostředí, odpady: 

 

a. Zlepšení podmínek pro třídění odpadů a jejich svoz 

b. Spolupráce s majitelem kempu při napojení areálu na ČOV   

c. Revitalizace travnatých ploch  

d. Doplňování a výsadba zeleně  

e. Podpora obnovy historických cest v okolí obce. 

f. Podpora rozvoje subjektů spolkové činnosti a zájmových organizací ve městě  

g. Údržba a oprava kulturních památek (památníky, kaple, významné hroby …)  

 
Ad.:4. Školství, kultura, sport, spolková činnost, volnočasové aktivity 
 
a. V rámci finančních možností obce a vypsaných dotačních titulů vytvářet 

podmínky pro školní a volnočasové aktivity, spolkovou činnost, kulturu a sport, 
pro aktivní život občanů, rekreaci a turistiku, včetně potřebného materiálního 
zázemí a vybavení. 

b. V rámci připomínání historie obce shromažďovat podklady pro integrované 
projekty ITI a následně se podílet  na realizaci. 

c. Vytvořit podmínky pro důstojné oslavy v obci u příležitosti 690 let od první 
zmínky o obci Ejpovice. 

 
 
Strategický plán rozvoje obce Ejpovice schválilo Zastupitelstvo obce Ejpovice           
na jednání zastupitelstva dne 1.3.2021, číslo usnesení 8/2021. 
 
 
 
 
 
        Jaromír Kalčík 
              starosta 
 


